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FÖRETAL.

D t fkall hånda Ofs, fåfom i England, Om vz ej
hårje med en allmänt ven och klar PRINCIP, at få

til vårt nöje, och vår förvillelfe, hundratufend

Kridiga Politifka Papper öfver farnrna flora, men

enkla fak; och at, på denna ia onyttiga fom omå.

teliga Labyrinth af Partiers blåndverk och Dårars

visdom, förlora vår tid, vår tankekraft, våra peu-

gar, ja til Hut, det bålta af vårt nationella För-

flånd och af vår gamla Årlighet.



 



I. Cap.

NATUREN af all HANDEL.

|\i aturen af all Handel ligger evigt klar
i denna fats:

Alt galler alt hvad
det kan galla.

Denna fanning gör Handelns vinft , och
år den enda Lag för Värde i Naturen. Men
Köpmannen får ock känna bittert motfat-fen af denna fanning, nämligen;

Alt faller til alt hvad
det kan falla.

EN diamant år det lumpnafte glitter i
Verlden, den kan dock gälla millioner: En
enda rar blomma, i Holland för tvänne fe-
kler fedan, kunde gälla en tunna guld:Sjelfva Guldet, hos vifta folkflag, gäller knapt
en glas-pärla: Et vifst ljud, kalladt titel,
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kan galla for det flörfla fnille, för den stör-

fla dygd. Men et enda brödstycke, och

et enda glas vatten, har någon gång galit
i Månlkligheten, mera ån hela Verldens

diamanter, blommor, guld, titlar.

År nu den enda lag för alt varde och

år Helfva handelns natur at Alt galler alt

Livad det kan galla; få följer, at en Köp-
man, fäfom Köpman, i fri handel, har al-

deles ingen annan förbindelfe, ån at

taga alt hvad han
kan få,

åfvenfom han troget måste råkna på det

öde, at

förlora alt hvad han
kan förlora.

Endafi en fåne kan göra det inkast „At
,,han betjenar st g af vårt behof Ty in-

gen ting i Verlden gäller, litet eller myc-
ket, det år, har varde, utan i det rick-

tigaste förhållande til Vårt behof deraf: det

må nu vara naturens behof, eller en for-
vil-
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villad Inbildnings, et behof i rått ordning,
eller af et ode tilkommet.

Åfven måste man hafva politicerat fig
bra galen, för at kunna glömma, at Köp-
mannen har et likafå stort behof, och et

behof likafå rent och månfkligt, af fin vinff
fom ni af hans vabra. Och dä ni, for er

del, i god ro, låter honom förlora alt hvad
han kan förlora; få år det ock råttvist, at

ni låter honom, i lika fri och rolig handel,
vinna alt hvad han kan vinna.

* Hvarvid år klart, at ingen fråga år
om Svek, eller om detta Syftem af fvek
fom kallas Lurendråja. Ty TJUFNAD år

ingen Handel.

* Och likfå litet betyder behof, i all-
månna Handeln, detta yttersta behof, fom
kallas elände, och fom har at göra med
hvars och ens Barmhertighet, och icke med

HANDELN, i hvilken ofta den måst be-
hökvande af något vifstis just den rikaste,
och fom behöfver detta viffa, endast för at

göra fig fjelf den största vinst.

Men af alt detta följer: at i ren och fri
Handel, ingen vinst år få vål uträknad, el-
ler få flor ,

fom icke år rättvis. Köpman-
A 4 nen



nen ealculerar på andras behof; andre cal-
Culera på hans. Han använder fit båha

vett, tåh>m andre deras. Ovanlig vinst,
Ovanlig förluft, enligt tider och hvålfnin-

gar, åro för honom et lika naturligt öde.
Och om han förstår at vinna det högsta, el-
ler alt; få år hans fel, efter Handelns na-

tur och fanna frihet, blott det, at han har
mera forftånd, ån man kanlke behagar.

Med fådan rått, tager han åfven AGIO;
få, fom hvar och en annan vinst, fom, fritt
och naturligen, tilbjuder fig. Ni må göra
en Folio för at bevifa et annat mynts lika

godhet: Alt gäller likafullt alt bvad det
kan gälla: han fvarar er kallt mycket
„är Banco nu värdt, Min Herre „! Och
han har rått: ty hvad år en fak värd? jo,
alt hvad den, i fri handel, möjeligen kan
gälla.

Och fkulle han ock fjelf hafva /kapat
detta-nya vårde; få vet ni ju, at al Han-
dels genie består endast uti at: Köpa til det

lågfla, och fälja til det bögfa.

Tala om Moralen i ren och öpen Han-
del, i Pengars värden, år fom at tala om

Moralen i Matbematiken. Det vifar en

mans fjål och fnille, hvilken lefvat få in-

byfes



byfes i denna Verlden, at han aldrig lårt
kanna den utan genom en Pofiilla.

Når ni kan vinna so R:d. på et enda
kort, nekar ni at taga dem, af chriften-
dom ? Når ni kan få dubbelt för edra tjen-
Per åt Staten, nekar ni at taga det, af
cbviflendom ? Ja, om for bara fmicker och
projeKer, ni kunde vinna tio gånger mer,
fkulle ni forfaka er lycka, af andelig blyg-
fel? Och likväl Ikall, i en ren, fri, for al-
la lika öpen Handel, en Köpman icke, utan

fåniga fmådelfer, kunna göra fig fördel af
de få fligande vården fom ånnu tilbjudas af
en lid, i hvilken annars alla fauna Vår-
den tyckas med hvar dag falla och förloras.

II. Cap.

NATUREN af all CREDIT.
'

Naturen af all Credit år: Såker-
het.

Men det- fom heter Såkevbet i fjelfva
Saken, heter i dens FörRånd fom betraktar

faken: Vifshet.
A s Den
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Den minda /kymt af en mojelig föran-
dring i Saken, kaliar ftraxt et mörker på
eder Fifsbet.

Nu kan ingen ting i Verlden fkydda fa-
kers fåkerhet och varde , annat än Lag ; och

ingen ting kan rubba fakers fåkerhet och

värde, annat än Magt. * Ty vi tale icke
nu om blotta oden, utan om Mänfkliga
Handlingar.

I famma mån derföre ni fer en enfkilt
leka med Lag ,

har han hos eder liten Cre-
dit: och det i rått ordning, ifrån hvar och
én laglos fmåberre fom nålian ler åt at fvi-
ka; forbi alle bedragare af fats; anda til
Håldsverkaren ,

fom med uppenbar, rå, vild

Magt, icke annat kan ån förtjena den

ininfia Credit, då han införer den florfta
Ofåkerhet.

Af detta Ikål finnes, i alla Tider af

Oro) Våld, Krig; i alla Tyranniska Rege-
ringar; i alla Despotilka Vålden faftån de

fynas milda; under alla fkåndeliga Mini-

ftrar, ingen publik CREDIT, fom icke år
ett blott Pharao-Spel.

Ja,



Ja, detta går få långt, at den minfla

fkymt af en blott MAGT, åfven i den vac-

krafte Monarchie, -Rraxt förfårar Crediten,
fom år det låttafte, det finafte, det ömtåli-

gafte våfende i naturen. Hvarföre ni fer
alla eller de ftorfta BANKER endaft i de
maft fria Stater: och dår Conftituerade, icke
af Generaler, utan af Köpman: bland hvil-
ka åndå Crediten, liktom båfvande för hvar

flågt, aldrig kan hvila.

IIL Cap.

FINANCER.

I fin enfaldigafte mening betyder dettå
Kora Ordet, intet annat ån tet Rikes Debet
och Crédit. Och i den finafte förvaltningen
deraf, fom kallas Finans par excellence,
och fom anfes för et konft ftycke, kan man

icke följa annat, ån naturen af HANDEL
och CREDIT.

Men nu år det uppenbart, at en Rege-
ring, genom Riksgälds-Sedlar, handlar pa
Credit med alla dem, fom gifyit rena vår-
den i Tjenfter eller Vahror för de Ra fedlar
fåfom blotta intyg af deras fordran, och
fom hvar ftund vånta at få dem realiferade
genom godt och gällande Mynt.

Det-
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Detta realiferande kan en Regering icke

göra, utan genom ^dl!e fattande Medhor-
gares QUOTA: det år fant. Men rena be-

greppet år: Såfom hvart /L-
dant Quotum år Rege-
ringens fordran på den
Skattfkyldige, få år
hvar enda Riksgålds-
Sedel innehafvarensfor-
dran på Regeringen.

Nu upflår den flora fråga: hvad Karde
har en fädan FORDRAN?

Svar. Intet våfendteligare varde, ån
alt annat i hela Verlden. Den gäller alt
hvad den kan gälla , och faller til alt hvad
den kaq falla.

Huru hogt kan den gälla? Så hogt fom
J^ifsheten at få den realiferad hvad flund
fom helfl: det år, få host fom nu en Banco-

'

Sedel.

Huru



Huru lågt kan den falla? Så lågt fom
Vifsheten, At icke i. De Skattande, med
at gifva fifta [piken i våggen, fåfom en Au-
flor talar, göra en mindre eller ftörre Ban-
kerott: 2. At icke Regeringen kommer i

nödvändighet af nya, oförutfedda, antingen
politi/ka eller naturliga Behof: 3. At icke
fjelfve de ännu Förmögne i en Nation, genom
Händiga fallandet af Inlåndfk Produ&ion och

Randiga ftigandet af Utlåndfk J^ppigbet blif-
va fnart Olkicklige at biftå Riket.

Hvilket Land i Verlden har all denna

Vi/shet? Men LCl71^t fom denna

Vifsbet felar, m«6s Publika Crediten falla.

D> *

S

ENGLANDS ÖDE.
Man vet, at Tudorlke Konungarne

förmådde alt. De Stuartlke hade en ovifs
magt: ån blänkande up fom Afiatilke De-
fpoter, än framträdande i gode Medbor-
gares dygd, ån kortande från Magt och
Höghet til misdådares öde. Sedan Revolu-

tionen
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tionen 1682 har Engellka Folket trott fig
vara fritt. „ PARLAMENTETS Bell ut,
„hafva de ftåndigt ropat, det år vår egen

. ,,LAG: den ger ofs Ftfsbet for Lif och

„Egendom„!

Men detta Parlamentets Beflut år en ftor
och helig form för et dunkelt Envälde,
hvilande på en Pluralitet, fom i evigt fam-
ma ordning köpes med Rikets ämbeten, åra
och ikatter. Engellka Folket har Kifshet
får Lif och Egendom: och räknar, på fina
lilla hundrade år, 43 års KRiG! Engellka
Folket gör fin egen Lag: och har 252 Mil-
lioner Pund Sterlings SKULD! Engellka
Folket år fritt: och TRYCKES ned i ftof-
tet af Taxor! Men denna, dels fåniga,
dels högfinta inbildning har lockat tilfam-
mans til Engellka Cronan Tretafend Cre•
ditorer, fäder eller modrar för de båda Fa-
milier i Riket, fom alle anfe de Capitaler
de gifvit fåfom evigt förlorade, men vänta
endalt fina årliga intereffen. Hviika inte-
reffens vifshet , fkulle gifva er den bizarra
ideen af et inbilladt Capital med verkelig
rånta; om Regeringens heliga B111"

delfi icke innshölt realiteten af et Ca-

pital. Denna heliga Forbindelfe oaktad t,
Oljas deffa FORDRINGAR (fordringar på
den förda Regering under Solen i rikedom

och



och magt) vanligen med 25 til 30 Procents
rabatt! På hvilken Seala af fallen Credit
de ouphorligt fp ringa, up och ner, efter
det minfta ryckte jor eller emot Regeringen,
Och få långt har det hunnit, at når Mini-
ftern nu behöfver et nytt Låne-Capital, be-

viljadt af Parlamentet, hvilket Capital /kall
användas i Conjunfluren, men hvars Inte-

reffen böra confiitueras i nya taxor på Fol-

ket; få köper han med hemliga Ikånker,
någon Penning-Vinglare af ftort Namn, hvil-
ken i famma ögnablick fpringer omkring
från den ene til den andre, fkryter af fin

lycka at hafva fått infatta hos Miniftern et

få ftort Lån på få dråpliga vilkor ( hvarpå
han vifar document, faftån han ej in fatt et

öre), retar och inleder genom fit vigtiga
exempel de mera enfaldige, och lofvar ån-

teligen med en myndig och nåftan kall vån-

lighet (ty tilloppet hos Minifiern, fåger han,
år få ftort redan

, af de Förfte Speculanter
1 London) lofvar at emottaga deras Sum-
mor til infattning, för hvilken vån/kapsful-
la tjenft han likväl låter gifva fig en red-
bar erkånfla, eller ock, öfvertalad i fit hjertas
godhet kan man tånka, fåljer han til dem rent

ut fit egna Lån, men til et mindre Interejje.

Så upkommer det nya Capital, hvil-
ket förf, inner lika fnart med Conjunöfuren.
Men alla deffa, få förfärligt hopade, med

Ti-
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Tiderna altid fligande INTERESSEN, fka-

pas utur TAXOR, drifna til den högd af

fpitsfundighet och grymhet, at de ofta kal-
las blodiga , och at, genom dem, Englands
Frihet år forlorad i en Tråldom, vål ofyn-
lig, men få lifligen kand, at man redan
båfvar for at öka den. Hvadan ock de få
kloke ,

fom fe alt detta, vid den forfta Hån-
delfe fom fordrar en ftor koftnad ,

vid den
forfta Nod fom upkommer, vånta Englands
Bankerott: hvilken vål Ikall kafta Tre tu-

fend förmögna Familier tilbaka i fina förfta
Fåders fattigdom, men i ftållet gifva lif
och anda åt Stor- Brittanniens fockande Mil-

lioner, och i et ögnablick /kapa et nytt måg-
tigt Folk.

Om detta år Englands Ode
— —— hvilken fåne
måfte icke det vara, fom undrar på, at

PUBLIK CRED1T kan falla!

Men den måfte falla, i alla Lånder och

i aiia Tider, £ famma mån fom

det år möjeligt
i. At
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x. At Parlamenter eller STÅNDER, ge»
nom falfkheten afRepra-
jentation, kunna falla ned til en

köpt Plurahtet , fåfom nu i England: $ller
at de kunna kufvas af et lyckligt Partie,
fom rycker til Cig en Magt öfver Lag, få-

r

2

torn i förra tider kos Ofs: eller
deks forgatas, och fmåningom
fåfom i de måfta Länder.

at de al-

forfvinna, 3

2. I famma mån fom det ar möjeligt,
åt REGERINGEN, eller högsta Styrelfen,
genom onaturliga Förbund, eller falfk Po- 4
litik , utfåtter et Rike for Krig eller Våda
eller Förlufter: eller at den handlar innom

fig mera efter Magt an Lag: eller at den y
lemnar Rikets Financer r mörker för All- 6
månheten. Af hvilket alt hela NYA HI-
STORIEN gifver det klarafte Exempal.

B 3. I fam-
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3. I famma mån fom det år möjeligt,
at FOLKET armas ut genom Skatter, ge-

7 nom forfall i Näringar , genom Monopolier
och onaturliga Privilegier för villa, genom

allmånt fördårf i feder, med et ord, genom

8 Laglöshet; eller at oaktadt inre Vålftånd

9 Ltlanfh Kpplghet utan gräns ftiger: eller

at Resningar, Pugatfchewfka upror, Lawi-

Ika fyftemer, Cagliofirer i religion, i Finanz,
IO i politik, eller i allmänhet Hvälfmngar och

Olycks-oden , upkomma.

Hvilken Tafla af fanna, af flora Möje-
ligheter! fom alla kunna oroa, kunna för-

fåra, kunna flörta vår VISSHET!

Men i famma mån, nger

fom alt detta är möjeligt — måfte, i alla

Lånder och i alla Tider, PUBLIKA CRE-

DITEN falla.
Hvil ket jag forgfålligt uprepar, på det

man måtte låra alt hvad man bör, då man

der-
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deruti marker et fallande. Ty denna Pub-

lika Credit år, i fit rena och hogfta be-

grep, ej annat ån: kloke med-
borgares Vifshetpå den
Allmänna Säkerheten.

H G

Det ENDA NÖDVÄNDIGA fåledes år

at —— uprdtta denna VISSHET.

Den diger i samma mån som de osvan

upråknade Ofåkerheter försvinna; det år,
i samma mån alt- blifver Lag i ftållet for

Magt,

Då jag med LAG menar: kvar och en

vatt, klar, genom allas Förnuft befldmd
ocb helgad, ordning.
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Denna vifshet finnes ofta i en Re-

publik.

Den finnes altid for en Bank ,
fom har

intet vald at frukta utom fig, och innom

fig ingen Styrelfe , fom icke år bunden vid

Lag.

Denna VISSHET kan aldrig befallas!

Från JULIUS CESAR til CARL den

Tolfte, från SEMIRAMIS til vår CHRI-

STINA, fom kaflade Cronan af barm ofver

Financernas ruin ~— berodde denna Vifs-

het endafi och allenafi på vår Fria tanka
om de Allmänna Sakerna.

Hvaraf år klart, at intet Snille, at in-

gen Storhet, at ingen Magt, kan gifva
den-
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2 1

denna Vifshet; utan, helt enfaldigt, de
Allmanna fakernas up-
penbart goda flånd.

I hvilken fats ligger för evigt klar al-
la Financers Förfta och enda PRINCIP.

ii.

VI hafve haft en ny Prophet i Finan-

eer, hvars vidunderliga Theorier uplöfas i

Okunnighet om alla Principer af Handel
och Credit, famt i en Pedantilk inbildning,
fom upretat denna okunnighet til flora fö-

retag.



Hår gifvas dumheter i deffa åmnen^
fom man kan kalla: dumheter i Banco.

i. REGERINGEN. Från denna år Riks-

gålds-Contoiret’ ^aldelesfkildt och fvarar får

fig fjelft,, fåger han. Hvilket fkulle vara

fannt, Om detta CONTOIR hade^ fåfom

Banken, innom fig all den MAGT, fom
i ratt och naturlig ordning, kan inflyta på
des Tilgångar: det år, om det hade fly-
relfen af Landet. Men nu foke vi Rege-
ringen, nådvåndigtvis dar

, hvareft denna

Styrelfe - Magt finnes. Vår

Stats-Rått tillåter ofs icke at åtlkilja Kung
och Stånder. Hvilke utgöra en enda Prin-

cipal, fom år alle Publike Creditorers

Man.

±. RIKET. Detta tager han aldraoftaft j
icke i en ren Finanz-mening, då det be-

ty-



tyder hvarje fkattandes
Quotum: utan helt phyfilkt, fåfom ert

indillinöl Maffa af allas Förmögenhet: och

få, fom en hungrig bonde anfer en flor och

god Oft pä hviiken han hugger til hvad

bit han lyfler. Ockfå följer han tyft i fina

Theorier denna Turkiika Maxim om Riket:

en får alla och alla får
en. Men et fritt Folk tror, at alt hvad

en medborgare eger, utöfver Quotum af
fin contribution, år hans eget och at han

i denna fin egna rått år fjelf den ende

herre och fouverain under Solen. Om det-

ta hans Eget år en publik Credit-fedel, få

anfer han den för fin^ fin rena inneflående

Fordranpå alla
,

det år, då man ej brukar

at handla direÄe med alla, på den Styrel-
fe fom har MAGTEN öfver allas Quota,
eller, de Publika medlen. Hviiken Styrel-

B 4 fe-
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fe-Magt vi kalle med et annat namn: Re-

gevingen. Men vifle Penning - Propheter
tyckas, i fit despotifka vurmande, vilja
dela Riket i tvånne opponerade Magter,
af hvilka den ena utan grans fordrar , o^h
den andra utan grans betalar.

Z. Han Villy at en Riksgälds-fedel
fkall galla fullt, fom en Banco-fedel, fom

Specie, fom Guld. Och hvilken redlig man

vill icke detfamma? Men en Centners vil-

ja kan ej göra et papper mindre lätt.

Han påflår at en Riksgåldsfedel
har en vida ftorre fäkerhet, ån alt Banco

i verlden. Och det år vifst, at i allmån-

het, och in abftraflo, et Rike przefente-
rar for vår Tanka en vida ftorre Såkerhet,
ån någon Bank. Men han glömmer huru

oånd-
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oåndeligt, in fpecie, et vifst Rike kan dif-

ferera från en vifs Bank: ja, huru o änds-

ligt alla kända Riken
,

i både utvärtes Fa-

ror och invårtes Styrelfe, differera från alla,

kända Banker fom ännu hafva beftånd.

Han forej Lar ånteligen
åt alle Formogne i Riket: at tilhandla

fig hela den Utländfka Skulden. Sto-

re Gud! hvad man måfie hafva tänkt fig
djupt in i fin Nattmöffa, för at riktigt tro,
at den Publika Credit fom nu i Landet fynes
fela för en Tolffchilling, nog fkulle finnas

för Femtio Millioner Tolffchillingar! och

för at icke fe, at i den ftund en fådan

Credit funnes, Köpmånoerna mangrant fkulle

taga Speciet hos Utlänningar til 5 Procent,
för at flicka 25, af de 30 proponerade, i

fin ficka: hvarigenom Skulden, under flera
namn , blefve lika Utländjk /

B § Men



Men hvad kan den fe, fom icke fett,at
INHIBITIONEN af Banco ikulle I. gora
intet , ty man ikulle då måta Riksgåldsfed-
lame emot Vexeln eller Vabran dire&e,
just få, fom man nu måter dem emot Banco,
hvarigenom man endast tog en annan aln får

at måta likamycket: 2. icke fett, at den fkul-

le Korta deffa Sedlars anfeende aldeles, då

emot deras Jligande Majfa nödvändigt ikulle

^vara deras fallande Credit
, denna verkan

fom åfven aitgodt mynt måste rona: och 3.
icke fett, at detta Spöke, AGIOTERIN-

GEN, fom få forikrämt hans hjerne , år blott

en fpelande ikugga af det verkeliga Ondas

OVISSHETEN i Folkets finnen ?

Denna Ovifshet år naturlig i alla Riken,
fom komma i fora bebof: och den Publika

Crediten, fåfom hvar enikild mans, måste

följa det eviga öde: at i famma mån den

drifves långt, faller den!

Men,
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Men, når den en gång år fallen, kan den

icke upråttas genom någon konft af Månfk-

ligt Snille: utan endaft genom iSciheK"
heten, lagd klar for allas ogon. Hvil-

ket gudomliga ord innefattar, i et begrep,
de Allmänna Sakernas uppenbart goda ftänd;
men dock mera egenteligen, utom Ofs, na-

turliga Förbund, innom Ofs, Frihet fkyd-
dad genom Lag.

Jag
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Jag bar med detta Utkaft fökt at

tjena både Konung och Fådernes-
land: hvilka förft, icke af någon klok
och redelig man åtfkiljas : dernäft,
icke kunna tjenas med lögn och bland-
verk, utan med en ren upgift af fa*
kernas PRINCIP.

Jag tilhörer annars intet Partie':
utan fåvida, fom jag deruti finner
något rått och Kort. Ty jag erkån-
ner i hela verlden ingen annan Poli-
tik , än den för alla Partier lika nöd-

våndiga och lika heliga — Sannin<
gen.

I denna Politik år det lått at be-
vifa» at et Lands Armee icke bor
beftå af annat ån frie Arbetare, åt
hvilka Staten endaft gifver: Unifor-
men och Be/tydd. Hvarafnu de Per-

mit-
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mitterade Knektar åro et exempel,
Ja, jag fkulle, i denna Politik, kun-
na demonftrera klart fom dagen, at

nio tiondelar af hela Styrelfe-Verket
kunde indragas och reduceras til Et
enda Cantzlie för en enda evigt klar
och vifs Conftitution; utan at deraf
annat fkulle hända, än at Folket blef
nio tiondelar mera lyckligt, och Ko-
nungen nio tiondelar mera Kor.

Men, frågan år icke nu om all

möjelig Sädhet: utan om en verkelig
Nöd.

En nöd, fom faK ännu icke florre

ån at Vi med vett och mod kunne
öfvervinna den, likväl mäKe väcka,
på et mera lifligt fått, hvar redelig
medborgares både tanka och kånfla.

Mig
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Mig har den fört på den nya,
den flora, den förunderliga betraktel-
fe öfver Allmänna Hiflorien: „ A t nä-

„flan utan undantag all den 8torhet

verlden känt och Känner, flörtar fig
fjelf,,.

SNILLETS blåndverk, irrande

blofs, och förmätna konft: YPPIG-
HETENS pä dessa uphigande, omå-

teliga, glänsande, urfinniga, ömfom

tyrannie och trä!dom: ÅRANS för-

gudade Lögn: KRIGENS Blod och

Lågor: Alt detta, fom i alla Tider,
dårat Lärde, Nationer och Kungar —

har det icke altid flörtat fig fjelft?
Men fä, at Mänskligheten, defs Rätt

och defs Lyckfalighet, ligga flörtade
t llika, och nåflan begrafna, under
denna falfka Storhets ruiner!

Tjtifle, dårade Nationer! Af SAN-

NINGEN kan man icke lida. Ty
San-



Sanningen år Guds egen välgörande
Lag, år Naturens ordning, fom öf-
verensftåmmer med och befkyddar
vår varelfe. Sanningen kan ock al-

drig förvandlas eller ftorta: ty San-
ningen är få vifs och evig fom Guds
Förftånd, af hvilket den år en glans,
lysande i alt, lyfande i tingens natur

och egenfkaper, för at leda Ofs.

Når derföre J ouphörligt liden,
ouphörligt åren liksom Jlörtande från
ftåteiig nöd i ynkelignöd, från hlån-
kande florheter i eländen — Veten,
feen då, at det år LÖGNEN, endaft

Lögnen, under tufende höga namn

af Snille, af Yppighet, af Åra, fom
J följen; och at alt ert lidande icke
annat år, ån Naturens flraff, ån Guds
håmnd, fåfom ytterita medlet at våc-
ka edert- Förjtånd.

Men
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Men detta FÖRSTÅND år icke

blott en mångd af ideer : hvilket åf-

ven fånaden, hvilket de ytterfte jor-
dens tralar och dårar, hafva. Dcc
år icke blott en mångd af ideer: låt
dem ock glänfa, af bara zirlighet,
fmak, rim, inbildning, pragt. Utan
detta Förftånd år den enfaldiga, men

Kora kännedomen af Sakers PRIN-

CIP, af tingens uppenbara och fanna
Ordning: det år, detta Förftånd år
kännedomen, icke af Männilko-fun-
der, utan af Guds och Naturens LAG,
i hvilken endaft är, för vår Sållhet, en

ren och evig Visshet.
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